

扮靓城市 咱得拧成一股绳(一)

□晚报记者 彭慧

在刚刚过去的2014年，周口创建文明城市的步伐并不轻松，经历了城管、环卫等一系列机制改革，从最初的15个乡（办）参加每月排名考核，到四个区的环境卫生、中心城区6个交巡警大队双双参与考评；从年初的春季环境卫生综合整治，再到年尾的中心城区查处非法营运三轮车集中行动……一系列举措，旨在破解“脏乱差堵”的现状。

一年多来，城市管理工作者奋力前行，面对和兄弟城市的差距，面对广大市民的热切期盼，如何把周口打造成靓丽、宜居城市？围绕城市管理的方方面面，记者近日调查走访了数十名市民，采写下部分市民的切身感受、意见和建议，借声发力，调动全社会共同参与的热情，把创建活动更进一步推向深入。

核心提示

关于公厕管理



“打的”回家上厕所

徐媛媛 26岁 某私营公司职员
我想说中心城区的公厕太少了！记得不久前，我去交通大道买东西，突然肚子疼想上厕所，可是找了半天也没能找到公厕。最后，实在是忍不住了，东西没买齐就赶紧打了个出租车，跑回家上的厕所。哎！

“望厕兴叹”真着急

王宇 28岁 某通讯公司职工
俗话说，人有三急。可周口的公厕太少了，特别是一些繁华路段和闹市区，想上一趟公共厕所那可真是难！因为路边基本没有公厕，临街的酒店和一些单位也不是随便想进就能进的，即使很近也只能“望厕兴叹”。退而求其次，只能选择进商场或者是超市里

的公共厕所，真是太不方便了。

移动公厕盼开通

张建军 43岁 市直某事业单位职工

公厕数量少是大家公认的，造成的影响白天还不明显，可到了晚上，一些人内急找不着厕所，干脆就在绿化带里或者偏僻黑暗的地方随地便溺，搞得周边又脏又臭，晚上散个步都得小心低着头走，生怕踩到“地雷”。

不过近来我看到路边上放置了一些移动公厕，挺新挺干净的，就是好像还不能用。得知“银龙”准备实施通水时，张建军说：“要讲文明城市，就该多建些公厕来方便群众，也希望有关部门到时做好卫生工作，别因公厕疏于管理造成污染。”

关于广告牌



扰民的流动广告车该取缔

刘爱华 57岁 国营下岗职工
咱就说说流动的广告车吧。车体四周用喷绘纸包得严严实实的，通常都是四五辆排着队，车头还绑着高音喇叭，不停地宣传叫卖，声音特别响亮，走一路吵一路。有时候甚至大晚上也不忘宣传，车上不知绑的是液晶屏还是强光灯泡，远远就看见彩灯不停地闪，灯光刺得人头昏目眩，希望有关部门能管管。

广告牌定期检查保安全

魏新民 60岁 某单位退休干部
随着周口经济发展，大到楼顶，小到门店招牌，街上随处可见广告牌，而且广告牌是越建越多、越建越大了，不管是交通大道、八大大道还是中州大道，哪条路上都能看到楼顶上竖起的巨幅广告牌。就拿最近这段时间来说，在交通大道的

某个楼顶上刚竖起了一块广告牌，得有十多米高，十几米长，这么个“大块头”，看着就吓人。我看报纸上报道的，几乎每年都有广告牌被大风刮下来砸伤人一事，甭说这么大的广告牌，就是挂在门头和电线杆上的小招牌，如果掉下来那都挺吓人的。有关部门在管理上万不能疏忽大意，不能建了不管，要定期仔细检查，消灭安全隐患。

希望多传播社会“正能量”

曹进锋 33岁 自由职业者
重点说说街上那些垃圾筒上的广告牌吧。那些广告牌上的内容清一色男科、妇科，而且有些广告牌快被办证的小广告糊满了，这能不影响城市形象吗？能不能借它们多传播些正能量，多刊登些公益广告？



关于占道经营



常青路啥时不再堵

杨卫国 56岁 某单位退休职工
俺家在常青路上住很多年了，近几年来，这条街上的物流公司越来越多，路本来就不宽，每天卸货、装货的大货车一辆接着一辆拐进拐出，道路经常被堵得密不通风的，要说这里根本不适合经营物流公司。

看着家近在咫尺，可回家、出门也是干着急，给很多部门打电话反映过，但也没见人来管理。希望有关部门能出面给予管理，就算是搞突击行动也行啊。

学校周边该整整了

董敏 36岁 家庭主妇
俺家孩子在七一路上的一所小学上一年级，每天一放学，孩子刚出校门，就嚷嚷着要买零食、买玩具。说起占道，临街有门面的商铺干脆把摊子支到人行道上；更多的是没门面的流动小摊贩，也都把摊子围在学校门口，把路堵得严严实实的。明知道这些人

卖得大多是“三无”食品，一些小吃摊甚至连最起码的卫生许可证都没有，但是孩子并不理会这些，不给买东西就赖着不走，搞得家长很尴尬，有关部门咋就不能管管呢。

占道是个老话题

赵和平 42岁 市直机关干部
周口作为一个农业大市，多年以来，经营小买卖的小摊贩形成了一支规模庞大的“流动大军”。城区内但凡热闹一些的十字路口，都是一个小型的“农贸市场”。缺乏临时市场，加上管理跟不上，占道问题在很多路段十分突出，群众反映也最为强烈。尤其是人口聚集的闹市区，本身路就不宽，交通堵塞成了家常便饭。我认为除了加快农贸市场建设以外，城管执法也要从严从紧，不能紧一阵松一阵。市容市貌虽然不能在较短时间内获得大的改善，但只要长期坚持，一定能消灭占道这个“老大难”。

关于垃圾处理



垃圾咋丢路中间

陈有志 35岁 市直某单位二级机构职工

我记得刚来周口的时候，巴掌大的城市也就只有那么几条街热闹点，可这些年随着城市越扩越大，很多边远的乡村也都纳入到市中心了。虽说归城市管了，可感觉市民的文明素质依然没有大的进步。就拿五一路来说，特别是莲花大道到黄河路这一段，新修的道路既宽敞又干净，可住在路两旁的居民们仍习惯性地把大堆大堆的垃圾丢在路中间，等着环卫工来清理。经车辆一碾轧，垃圾散落一地，又脏又臭，实在有损城市形象。

多放垃圾筒是“王道”

张明 38岁 个体户老板

按理说，现在有环卫机械车扫地，比以前人工清理快多了，再加上环卫工也不少，道路应该洁净，可为啥街上路面还是很脏？归根结底还是垃圾筒还是太少。记得去年夏天，七一路沿线多了很多绿色铁皮垃圾桶，这才短短几个月，现在虽说还有一些，但明显比以前少多了，搞不清楚到底是去哪儿了。

再说说小吃摊和早点摊，收摊后那路上满是食品袋、餐巾纸、脆膜得很，就是因为没有一个集中倒垃圾的地方。但凡干净的城市，路两边的垃圾筒都多得很，因此咱周口环卫配套设施得跟上，市民才有条件不乱扔垃圾啊。